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ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ – ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ ΟΣΤΟΕ, 

σύμφωνα με τις αποφάσεις του 44ου Τακτικού Απολογιστικού 

Συνεδρίου της Ομοσπονδίας,  

για τη διαμορφωθείσα κατάσταση στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. 

 

Το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ στην τακτική συνεδρίασή του την 12/5/2026 εξέδωσε 

την παρούσα απόφαση – εξειδίκευση σύμφωνα και με τις αποφάσεις του 

44ο Τακτικού Απολογιστικού Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ, που 

πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026. Ένα από 

τα κεντρικά ζητήματα που απασχόλησαν τις εργασίες και τις συζητήσεις 

του συνεδρίου ήταν η δραματική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο 

ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. 

Το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, ως φορέας υποχρεωτικής επικουρικής ασφάλισης 

ιδιωτικού δικαίου υπό την εποπτεία του Υπουργείου, βρίσκεται σήμερα 

σε οριακό σημείο, αποτέλεσμα μιας μακράς περιόδου λανθασμένων και 

καταστροφικών επιλογών των διοικήσεών του την τελευταία 20ετία, που 

το έχουν οδηγήσει κυριολεκτικά σε σημείο διάλυσης! 

 

Οι βασικές αιτίες της κρίσης 

Οι αιτίες της σημερινής κατάστασης είναι διαχρονικές και αφορούν: 

• Τις επανειλημμένες τροποποιήσεις του καταστατικού του Ταμείου, οι 

οποίες αλλοίωσαν τον χαρακτήρα του, καθιστώντας το ουσιαστικά 

σήμερα σε Ταμείο-ανώνυμη εταιρεία!  
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• Την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί σήμερα για περίπου 4.000 

συνταξιούχους, στους οποίους έχει διακοπεί η καταβολή της επικουρικής 

σύνταξης και έχει αντικατασταθεί με ένα «φιλοδώρημα» ποσό της τάξης 

των 47 ευρώ! 

• Την ουσιαστική κατάργηση της Γενικής Συνέλευσης των μελών του 

Ταμείου και την αντικατάστασή της από το ιδιότυπο μόρφωμα της 

Συνέλευσης των διορισμένων αντιπροσώπων. Αυτό, σε συνδυασμό με 

τον αποκλεισμό της συντριπτικής πλειοψηφίας των συνταξιούχων του 

Ταμείου από τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, μέσω της κατάργησης 

της ιδιότητάς τους ως μελών του Ταμείου, έχει οδηγήσει σε 

ολοκληρωτικό έλλειμα δημοκρατίας και  διαφάνειας στη λειτουργία του 

Ταμείου. 

• Το πρωτοφανές φαινόμενο άνω των 5.500 ασφαλισμένων να έχουν 

αποποιηθεί το δικαίωμα επικουρικής σύνταξης, λαμβάνοντας μόνο 

επιστροφή εισφορών, και μάλιστα μόνο ένα μέρος των εισφορών 

ασφαλισμένου, χωρίς κανένα ποσό από τις εισφορές του εργοδότη, 

δηλαδή λαμβάνοντας ποσό που αντιστοιχεί περίπου στα 2,5/7 των 

συνολικών εισφορών που διαχρονικά καταβλήθηκαν. Πρόκειται για 

εξέλιξη που αποτυπώνει με τον πιο δραματικό τρόπο την απαξίωση του 

Ταμείου λόγω των επιλογών των διοικήσεών του επί 20ετία και την 

πλήρη απώλεια εμπιστοσύνης των ασφαλισμένων.  

• Την καταστροφική απόφαση του Δεκεμβρίου 2015, κατά την οποία 

επενδύθηκαν 55,5 εκατ. ευρώ από τα αποθεματικά του Ταμείου στην 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Attica Bank. Η επένδυση αυτή έχει 

σήμερα χαθεί ολοσχερώς και οριστικά, χωρίς δυνατότητα ανάκτησης 

οποιουδήποτε ποσού, προκαλώντας τεράστια ζημία στους 

ασφαλισμένους και συνταξιούχους.  

 

Η καταστροφική επένδυση στην Attica Bank 

Το διάστημα αυτό βρίσκεται σε εξέλιξη η εκδίκαση της υπόθεσης αυτής 

στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων, όπου, κατόπιν παραπεμπτικού 

βουλεύματος του Συμβουλίου Εφετών, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται 

και γνωμοδότηση δικαστικού πραγματογνώμονα, τα μέλη της διοίκησης 

που έλαβαν αυτήν την καταστροφική απόφαση, δικάζονται για 

κακουργηματική απιστία.  
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Ιδιαίτερα ανησυχητικό και πρωτοφανές είναι το γεγονός ότι η δίκη 

διεξάγεται χωρίς την παρουσία πολιτικής αγωγής (υποστήριξη 

κατηγορίας) εκ μέρους του Ταμείου, ενώ παράλληλα η πλειοψηφία των 

κατηγορουμένων παραμένει ακόμα στη διοίκηση του Ταμείου και 

συνεχίζει να διαχειρίζεται την περιουσία του και τις συντάξεις μας.  

Έχοντας απαξιώσει το καταστατικό, μέσω διαδικασιών που αναιρούν 

κάθε έννοια συλλογικής εκπροσώπησης, με γενικές συνελεύσεις 

διορισμένων αντιπροσώπων, ελήφθησαν αποφάσεις: 

• να μην παραστεί το Ταμείο για την υποστήριξη της κατηγορίας,  

• να καλυφθούν από το Ταμείο τα δικαστικά έξοδα των 

κατηγορουμένων (νομικοί και τεχνικοί σύμβουλοι, γνωμοδοτήσεις 

κ.λπ.), χωρίς καν προσδιορισμό ανώτατου ποσού,  

• να μην κινηθούν διαδικασίες διεκδίκησης αποζημιώσεων από 

την περιουσία των υπευθύνων για τη ζημία που υπέστη το Ταμείο.  

Ως όργανο εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για τις εξελίξεις αυτές 

που αποτυπώνουν την αδιαφανή, συγκεντρωτική και αντιδημοκρατική 

λειτουργία του Ταμείου και οδηγούν στην περαιτέρω απαξίωσή του.  

Με την απόφαση 1485/2024 του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών οι 

αποφάσεις αυτές ακυρώθηκαν ως αντίθετες στα χρηστά ήθη, και το 

Δικαστήριο έκρινε ότι με αυτές ωφελήθηκαν τα διωκόμενα μέλη της 

διοίκησης του Ταμείου με βλάβη του Ταμείου και των ασφαλισμένων 

μελών του, αφού  παρεμποδίσθηκε η πρόσβαση του Ταμείου στις 

δικαστικές αρχές και στη δικαστική διεκδίκηση των αξιώσεών του, χωρίς 

να υπάρχει βάσιμος κατά το καταστατικό λόγος, ενώ υφίστανται ισχυρές 

ενδείξεις σε βάρος των διωκόμενων για την πρόκληση τεράστιας 

περιουσιακής ζημίας του Ταμείου.  

Δηλώνουμε την εμπιστοσύνη μας στην ελληνική Δικαιοσύνη, 

αναμένοντας ότι θα σταθεί στο ύψος της περίστασης για την πλήρη 

διερεύνηση της υπόθεσης και την απόδοση ευθυνών σε όσους, με τις 

επιλογές και τη διαχείρισή τους, οδήγησαν το Ταμείο σε αυτήν την 

κατάσταση κατάρρευσης. 
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Η ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον επικουρικό κλάδο του e-ΕΦΚΑ, η μόνη 

βιώσιμη λύση 

Το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ, σύμφωνα με τις αποφάσεις του 44ου Συνεδρίου, εκτιμά 

ότι η μόνη ρεαλιστική και βιώσιμη λύση για τη διασφάλιση αξιοπρεπών 

επικουρικών συντάξεων για όλους τους ασφαλισμένους και 

συνταξιούχους του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ είναι η ένταξη του Ταμείου, ως φορέα 

υποχρεωτικής επικουρικής ασφάλισης, στον επικουρικό κλάδο του e-

ΕΦΚΑ - όπως έχει συμβεί παλαιότερα με άλλα επικουρικά Ταμεία που 

βρέθηκαν στο χείλος της καταστροφής.  

 

Υπό το βάρος των παραπάνω εξελίξεων, και με σκοπό την αναβάθμιση 

της διεκδίκησης λύσης στο πρόβλημα, όπως ρητά αποφάσισε το 44ο 

Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, το ΔΣ αποφασίζει: 

Με τη στενή συνεργασία των άμεσα ενδιαφερόμενων Συλλόγων  

1) Την άμεση εκπόνηση και υποβολή τεκμηριωμένου υπομνήματος 

προς την Κυβέρνηση και όλα τα πολιτικά κόμματα της Βουλής, στο 

οποίο θα αποτυπώνεται αναλυτικά η κατάσταση και θα τεκμηριώνεται 

η ανάγκη ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον e-ΕΦΚΑ.  

2) Το πρώτο αίτημα παραμένει όπως αποτυπώθηκε στην απόφαση του 

44ου Συνεδρίου για τον προγραμματισμό δράσης: «Άμεσα σύνταξη της 

αναλογιστικής μελέτης, για την ένταξή τους στο δημόσιο σύστημα 

επικουρικής για τους 11.500 ασφαλισμένους και συνταξιούχους του 

επικουρικού ταμείου ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, που υποσχέθηκε να προχωρήσει το 

Υπουργείο σας κατά την συνάντηση της 11/4/2023 με τον π. Υπουργό 

Εργασίας κ. Κωστή Χατζηδάκη και να ληφθεί υπόψη η υπ' αριθ. 

1731/23.05.2023 επιστολή μας.» 

3) Τη διοργάνωση Συνέντευξης Τύπου το επόμενο διάστημα, με στόχο 

την πλήρη ενημέρωση της κοινής γνώμης για τα όσα σκανδαλώδη 

έχουν συμβεί σε έναν επικουρικό φορέα υποχρεωτικής ασφάλισης 

ιδιωτικού δικαίου, που από 15.000 ασφαλισμένους έφτασε να έχει 

λιγότερους από τους μισούς, για τις ευθύνες που υπάρχουν για τη 

διαμορφωθείσα κατάσταση και για την επιτακτική ανάγκη εξεύρεσης 

λύσης.  
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4) Την ανάληψη κάθε αναγκαίας πρωτοβουλίας ώστε να διαμορφωθεί 

ένα ισχυρό μέτωπο πίεσης για την οριστική επίλυση του προβλήματος 

από την Πολιτεία! 

 

Το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ, στο πλαίσιο των διαχρονικών αποφάσεων των  

Συνεδρίων του και των καταστατικών αρχών της Ομοσπονδίας, 

δηλώνει ότι δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό το ενδεχόμενο οριστικής 

απαξίωσης ενός φορέα υποχρεωτικής επικουρικής ασφάλισης και η 

μετατροπή των επικουρικών συντάξεων σε επιδόματα-φιλοδωρήματα. 

Η προστασία των εισφορών, των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας 

των ασφαλισμένων και συνταξιούχων αποτελεί αδιαπραγμάτευτη 

υποχρέωση της Πολιτείας! 

Αθήνα 12/5/2026 

Το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ. 

 

 


